

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертационную работу Колычихиной Марии Сергеевны «Защита картофеля от вирусов в полевых условиях с использованием индукторов болезнестойчивости», представленную на соискание учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.1.3. Агрохимия, агропочвоведение, защита и карантин растений

Колычихина Мария Сергеевна, 1989 года рождения, в 2011 г. окончила ФГБОУ ВО «Российский государственный аграрный университет – МСХА имени К.А. Тимирязева» с присуждением квалификации учёный агроном по направлению подготовки «Защита растений». В период с 14.05.2021 по 14.05.2024 гг., как прикрепленный соискатель на кафедре защиты растений ФГБОУ ВО РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева, выполняла подготовку диссертации на соискание учёной степени кандидата наук по направлению 35.06.01 Сельское хозяйство, специальности 4.1.3 – Агрохимия, агропочвоведение, защита и карантин растений.

Колычихина Мария Сергеевна длительное время проработала в ООО «НБЦ «Фармбиомед», в настоящее время работает фитопатологом в лаборатории биологических испытаний ООО «Листерра».

Основные исследования по диссертационной работе, посвящённой изучению эффективности ряда экологически безопасных индукторов болезнестойчивости для защиты картофеля от вирусных болезней в полевых условиях, выполнены в лаборатории и на кафедре защиты растений и ФГБОУ ВО «Российский государственный аграрный университет – МСХА имени К.А. Тимирязева».

За время учёбы в нашем вузе и в процессе работы над диссертацией Колычихина Мария Сергеевна проявила себя как инициативный, ответственный и целеустремленный исследователь. Для неё характерен большой интерес к науке и настойчивость в проведении полевых и лабораторных экспериментов. Большое трудолюбие, энтузиазм и всесторонние знания позволили ей выполнить большой объём работы. В процессе написания диссертационной работы Колычихина М.С. получила

необходимый опыт обобщения и критического анализа полевых и лабораторных данных. Результаты были использованы при разработке регламентов применения пестицида Фармайод, ГР для включения его в «Список пестицидов и агрохимикатов, разрешённых к применению на территории Российской Федерации», 2022 г.

По результатам исследования Колычихиной М.С. были опубликованы 7 научных работ, в том числе 2 – научные статьи в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК РФ; 1 статья, индексируемая в международной цитатно-аналитической базе данных Scopus. Результаты исследования были доложены на 5 международных и всероссийских конференциях.

Считаю, что диссертация Колычихиной Марии Сергеевны является законченной, самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой, отвечающей требованиям ВАК Российской Федерации, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.1.3. Агрохимия, агропочвоведение, защита и карантин растений.

Научный руководитель:

доктор сельскохозяйственных наук по специальности

06.01.07 – защита растений, профессор кафедры

защиты растений ФГБОУ ВО РГАУ-МСХА

имени К.А. Тимирязева

« 01 » сентября 2024 г.

 Белошапкина Ольга Олеговна

Данные об организации:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский государственный аграрный университет – МСХА имени К.А.Тимирязева», Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, адрес: 127434, г. Москва, Тимирязевская ул., 49.

Тел. +7 (499) 977-10-60; E-mail: info@rgau-msha.ru

